

咱们社区的“活雷锋”

编者按:“雷锋精神”薪火相传几十年,它带给人们无论生活还是思想上的影响都是潜移默化的。社区,是城市的小单元。在我们生活着的这一个个小单元里,有这样一批普通人,他们在日常生活中用点滴的小事践行着无私奉献的“雷锋精神”,也许他们的行为仅仅是道德的洪流中微不足道的一滴水珠,但正是他们激励着更多的人从小事做起,帮助别人,奉献自己。

闲不住的老人李春江

见习记者 李倩

退休后有了大把的时间,按说该在家含饴弄孙、尽享天伦之乐了。可家住浉河区五里墩办事处福寿社区弘运小区68岁的李春江退休后,反倒更忙了。不过,他忙的不是自己的事儿,而是大家的事儿。“热心”“闲不住”已经成为他的标签,他就是别人眼中那位乐于奉献的“李师傅”。

在弘运小区,总能看到李春江忙碌的身影。他替粗心的邻居锁上没锁好的门;发动居民清洁打扫楼道;义务帮助子女不在身边的生病老人,带他们到医院去看病;热心为不识路的人指路、带路;不计报酬,协助社区工作人员开展各项工作……不管是烈日炎炎的夏天,还是冰天雪地的冬天,只要需要,他随叫随到,从无怨言。

在弘运小区门口做早餐生意的王大爷和陶姐,多年相处和睦,但由于竞争越来越大,两人的矛盾日益激化,经常吵架甚至大打出手。李春江主动到两家劝说,和他们一起回忆大家互相帮助

时的美好时光,一次不行两次,两次不行三次,直到两人化干戈为玉帛。“做生意嘛,和气生财。他们和谐相处了,我也就放心了。”李春江说。

李春江把大家的事情当成自己家的事。当他发现小区电表箱损坏较多时,便主动打电话给供电部门沟通协调,申请为小区居民更换新的电表箱。“李大爷心系小区,有他在,我们居住在这里很幸福。”居民刘先生告诉记者,小区原来的变压器满足不了居民的用电需求,经常因超负荷用电而跳闸,尤其是冬夏两季,日常用电成了大家的头疼事。李春江便多次往返于社区、弘运物业管理公司及电业部门反映问题,终于为弘运小区增加了1台变压器。

“李哥退休之后在家闲不住,总是喜欢帮助别人。”居民张桂兰说,正是受李春江这样的好邻居感染,邻里之间遇到困难时都能及时伸出援手。

“我热爱社区,为大家尽一点心力,每多做一件好事,就是为社区建设多做一点贡献,自己也就多一点快乐。”这是李春江的心声,他也是这样坚持做的。

“管事大姐”陈红

本报记者 郭晓雨

俗话说得好,“动人以行不以言”。在我们日常生活中,以实际行动代替花言巧语的人总会赢得大家的赞扬。在浉河区湖东办事处京深社区,就有一位这样的好人,她是大家的“管事大姐”,为了小区的管理忙前跑后;她是热心邻居,多年如一日义务照料空巢老人。她,就是陈红!

今年58岁的陈红是一个热心肠的人,提起她,居民们都会竖起大拇指。“陈姐人是真不错,她热心为楼栋居民提供服务,经常看见她楼上楼下地跑,积极为我们传达社区各项惠民政策。”社区居民王女士说,平时无论是家长里短,还是邻里纠纷,陈红总是能够及时出现。有时候谁家有个口角或矛盾吵得不可开交,大家都会找她来调解。因为她人好又很热心,大家都很尊敬她,所以只要她调解,大家就非常信服,矛盾也就

容易化解。

陈红所在的小区没有物业管理,以前整个小区24户居民共用一个水表、电表,因为供水供电设施老旧,费用超出正常标准。为了改变这种状况,她主动承担起来,挨家挨户地沟通协调。“开始因为大家共用一个水表、电表,谁家忘记交钱所有用户都得停水,久而久之,邻里之间就容易有矛盾。我就想着改成一户一表,这样既不担心设施老化,也方便每家每户生活。”在陈红的努力下,小区水电设施完成了一户一表的改造,她已然成了小区里的“主心骨”。

“陈姐不止是我们的‘主心骨’,还是社区孤寡老人们的‘孩子’,多年如一日地照顾空巢老人和孤寡老人,没事儿去老人家里做饭、打扫卫生,陪他们聊天,就像对自家长辈一样细心、体贴。”邻居黄女士说,陈红是一个热心肠的人,她用自己的实际行动弘扬了中华民族的传统美德,为大家营造了邻里互助的良好氛围,邻居们都很喜欢她。

“好楼长”马金英

见习记者 李倩

好亲戚不如有个好邻居,好邻居还不如有个好楼长。对于小区居民来说,有一个好楼长,幸福感可以直线上升。在浉河区五里墩办事处新马西路社区新新花园小区内,提到热心肠的好楼长马阿姨,可真是“无人不知,无人不晓”。

马阿姨名叫马金英,今年52岁,当楼栋长十几年,管理近200户居民。只要居民有困难,无论何时,她都是随喊随到。

昨日,记者见到马金英时,她正拿着扫帚打扫小区的卫生,将落叶和纸屑清理至垃圾桶内。“这几天风大,小区被吹得有点脏。大家都生活在这里,谁扫不是扫呢。”马金英说。

在新新花园小区内,从楼下走到楼上,楼道里都是干干净净的。因为马金英养成了一个习惯,每天扔垃圾时帮邻居家的垃圾一起扔了。楼里的居民们早起出门,一看头晚放在门口的垃圾不见了,就知道是马金英做的好事。

马金英义务当了楼栋长十几年,经

常帮助老年人交水电费。“老年人腿脚不好,又不会骑电动车,我骑车帮他们交水电费就是几分钟的事,但他们要走上个把小时。”马金英说,谁都会老,帮助老年人干一些活,并不费多大的功夫。

2015年冬天,新新花园小区内一居民家中失火了,当时小区内已经停水好几天。大人们忙着救火,无暇照顾家中的两个7.8岁的男孩。马金英知道后,连忙把这两个孩子接到自己家中照顾。“当时两个小孩都没有吃饭。我就把家中仅剩的一盆水和面条、鸡蛋煮给他们吃了,然后又给他家送去了一壶烧好的水。”马金英说,她只是做了自己能力范围内能够做到的事。

“虽然是一碗面条,却是浓浓的邻里之情。孩子们当时都饿极了,我们忙着救火没空照顾他们,马姨来了二话不说就帮我们照顾孩子,真是特别感动。”居民刘女士说,马金英十几年如一日乐于助人,精神让人敬佩。

邻居们都夸马金英是小区的“活雷锋”。面对大家的夸赞,马金英却说:“我只是帮助邻居做一些力所能及的小事,不值得一提。”

“剪爱”志愿者张志玲

本报记者 郭晓雨

在浉河区湖东办事处贸易广场社区,提起49岁的张志玲,几乎无人不知。因为她是贸易广场社区“剪爱”公益项目的实施者,义务为居民理发,凭借手中的推剪,播撒着爱心与温暖;以平凡而实在的行动,诠释着奉献、友爱、互助、进步的深刻内涵。

从2015年起,张志玲就开始为社区保洁员、贫困户、高龄老人、卧病在床的群众提供免费理发服务,为需要的群众上门义务理发。按照约定,每月中旬的某天,张志玲都会让自己的理发店歇业一天,在社区志愿者的陪同下,背着装有洗发水、毛巾、吹风机等用品的理发箱走家串户,凭借一把剪刀,为每一位社区老人理发。每次理发时,无论面对的服务对象是谁,张志玲都耐心又细致,热情

又周到。

王青秀是社区里的百岁老人,她行动不便,每隔一段时间,张志玲都会到老人家里为她理发。“我年纪大了,志玲那孩子每次都要蹲下来才能方便理发,但是她从来不会敷衍我,往往一蹲就是一二十分钟,而且头发还剪得很好。”王青秀说。社区居民徐宏志是位脑血栓患者,偏瘫在床不能自理,张志玲每次去为他理发之后,还会细心地给他刮胡子,像照顾亲人般无微不至,令徐宏志和老伴很是感动……

张志玲常说“奉献、友爱、互助、进步”,这是我们志愿者的精神,在献出爱心的同时,得到的是帮助他人的满足和幸福,得到的是无限的快乐与感动”。据了解,张志玲至今已为社区居民义务理发累计100余人次,深受那些需要帮助的家庭的欢迎和喜爱。